
Vážení čtenáři,

představujeme vám další číslo časopisu Památky, které tentokrát nese podtitul Mora-
va. Odborné recenzované periodikum vydává Národní památkový ústav od roku 2022, 
jednotlivá čísla jsou věnována okruhům Západní Čechy, Jižní Čechy, Východní Čechy, 
Morava a Slezsko, Morava. Cílem časopisu je představit odborné i laické veřejnosti dění 
v oblasti památkové péče v regionech České republiky a prezentovat výsledky odborné 
práce. Časopis je určen všem zájemcům o památky, kulturní dědictví, obor památkové 
péče, kulturní historii, a to jak z řad odborníků a akademiků, tak z řad úředníků a širší 
poučené i laické veřejnosti.

Moravské číslo vzniklo ve spolupráci územních odborných pracovišť v Brně, Kroměříži 
a Telči. Po obsahové stránce je zaměřené zejména na témata z regionů Jihomoravského 
kraje, Zlínského kraje a Kraje Vysočina, ale výjimkou nejsou ani témata s celorepubli-
kovým zaměřením.

Rubrika Články a studie představuje pět recenzovaných odborných textů. Úvodní 
článek shrnuje dosavadní zkušenosti s využíváním dronů napříč Českou republikou 
nejen v prostředí památkově chráněných území a chráněných budov. Dalším příspěv-
kem s celorepublikovým zaměřením je text od autorského kolektivu z brněnského Me-
todického centra moderní architektury, který komplexně představuje funerální stavby 
z období 20. století realizované na území dnešní České republiky. Autoři z brněnského 
metodického centra se také podíleli na dalším článku rubriky, ve kterém představují 
nejvýznamnější stavby, které formovaly dějiny brněnského sportu. O stavební historii 
třech církevních staveb v návaznosti na bouřlivý urbanistický rozvoj městyse Štěpánova 
nad Svratkou se dočtete ve čtvrtém článku. Poslední příspěvek recenzované rubriky se 
věnuje otázkám vzniku, funkce a významu grisaillového obrazu Svaté rodiny, náležejícího 
do mobiliárního fondu státního zámku Lednice.

V rubrice Ze světa památek najdete celkem sedm příspěvků v podkapitolách Průzku-
my, Neobjevené památky, Publikace a recenze, Zprávy. Dočtete se v nich o závěrech 
badatelské činnosti, památkách na našem území, katalogu z olomoucké výstavy o sa-
králním umění a architektuře z období komunistické totality na našem území, rozsáhlé 
rekonstrukci telčského zámku a o desetileté činnosti brněnského metodického centra.

Vážení čtenáři, přejeme vám podnětné čtení a budeme se těšit na vaši přízeň i v ná-
sledujících ročnících.
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